



# ELŐTERJESZTÉS – 3.1.B

Nagymaros Város Önkormányzatának az Önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 1/2023. (II.3.) önkormányzati rendelete alapján



A napirendet tárgyaló ülés dátuma:

2024. február 22/27.

A napirendet tárgyaló ülés:

PVB/Képviselő-testületi ülés

Az előterjesztést készítette:

Edöcsény András

Előterjesztő:

Edöcsény András

A napirendet tárgyaló ülés típusa-1:

nyílt / zárt

A napirendet tárgyaló ülés típusa-2:

rendes / rendkívüli

A határozat elfogadásához szükséges többség típusa:

egyszerű / minősített

A szavazás módja:

nyílt / titkos

**A tárgyalandó témakör tárgya:** emlékmű létesítése az I.vh. nagymarosi áldozatai emlékére

## 1. A TÁRGYALANDÓ TÉMAKÖR TÁRGYILAGOS ÉS TÉNYSZERŰ BEMUTATÁSA

**2024.07.28-án lesz az I.világháború kitörésének 110. éves évfordulója** (1914. július 28.).

A jelenlegi Fő téri emlékmű Szervátiusz Tibor alkotása, mely a két világháború és az 1956-os forradalom áldozataira emlékeztet. Az emlékmű három egységből áll: középen Piéta-jelenet, két oldalt a II.vh- és az 1956-os áldozatok névsora.

Érdekes, hogy az első világháborúban elesettek neve nincs feltüntetve, mindössze az évszámok és az „Áldott legyen emléük” általános szöveg.

Feltételezem az 1920-as években a kor szokásinak megfelelően Nagymaroson is készült valamiféle emlékmű az áldozatoknak – de erről nincs információm.

Úgy gondolom illő- és méltó lenne az áldozatokról a neveik megörökítésével is méltó módon megemlékezni, hiszen egykori nagymarosi lakosként ők is a XX.század örületének áldozatai voltak.



**Az érintett elhunytak nevei,** akiről eddig tudomást szereztem: 29 név, Döbrössy Mihályné: Fájdalmas Örökségünk c. művének 11-12.oldalán felsoroltak. Úgy tudom Murányi Zoltán helytörténet kutató további adatokkal rendelkezik.

**Források:**

- Döbrössy Mihályné: Fájdalmas Örökségünk (Nagymaros 2006, szerzői kiadás)

**Javaslatom: emléktábla/emlékoszlop elhelyezése** (továbbiakban: **emlékmű**)

**Az emlékmű elhelyezésének helye:** A főépítész- és az illetékes bizottság - lehetőleg lakossági javaslatok és véleményezést követően kialakított - javaslata alapján meghatározandó

**Az emlékmű formája:** A főépítész- és az illetékes bizottság - lehetőleg lakossági javaslatok és véleményezést követően kialakított - javaslata alapján meghatározandó, esetleg pályázat kiírását követően

**Az emlékmű anyaga:** A főépítész- és az illetékes bizottság javaslata alapján meghatározandó

**Az emlékmű szövege:** „Hősi halottaink 1914-1918” és ez alatt kizárólag az az érintettek nevei, ABC-rendben, a végén lehetőséget hagyva további nevek felvitelére, mivel előfordulhat további nevek felbukkanása – vagy a főépítész- és az illetékes bizottság javaslata szerint

**Az emlékmű ünnepélyes avatása:** 2024-2030 között az emlékmű elkészültétől függően, illeszkedő történelmi eseményhez kötve (pl.: 1918.11.11 a harcok fizikai vége, 1920.06.04 a békediktátum aláírása a Magyar Királysággal)

**Várható – jelenleg még nem meghatározható - költségek:**

- emlékmű létesítése és felállítása
- avató-ünnepség költsége

**2. ELŐZMÉNYEK, A TÁRGYALANDÓ TÉMAKÖRBE HOZOTT KORÁBBI KÉPVISELŐ-TESTÜLETI DÖNTÉSEK, ÉS AZOK VÉGREHAJTÁSÁNAK ÁLLÁSA**

**3. JOGSZABÁLYI HIVATKOZÁSOK**

14/2014. (X.01.) számú önkormányzati rendelet 4.§.

**4. KÖLTSÉGGIHATÁSOK, ILLETVE A KIADÁS FEDEZETÉT BIZTOSÍTÓ KÖLTSÉGVETÉSI SOR MEGNEVEZÉSE**

A várható költség: az emlékműről való konkrét döntés / esetleges pályázat elbírálás után meghatározható

**5. AZ ILLETÉKES BIZOTTSÁG VÉLEMÉNYE**

Kérem a Bizottság elnökét, hogy a 14/2014. (X.01.) számú önkormányzati rendeletben előírt szükséges véleményezési eljárást mihamarabb folytassa le és a Bizottság véleményét ismertesse.

## 6. HATÁROZATI JAVASLAT, RENDELET-TERVEZET

### Nagymaros Város Önkormányzat Képviselő-testületének .../2024. (II. .) Határozata

Emlékmű létesítése az I.világháború nagymarosi áldozatai emlékére és tiszteletére

Nagymaros Város Önkormányzat Képviselő-testülete az I.világháború kitörésének közelgő 110.éves évfordulója okán, az I.világháború nagymarosi áldozatai emlékére és tiszteletére az áldozatok neveit névsorban feltüntető Emlékmű létesítéséről döntött.

Felkéri és felhatalmazza a polgármestert a szükséges intézkedések megtételére, a szükséges forrásokat a költségvetésében a **YYY** sor terhére biztosítja.

**Felelős:** polgármester

**Határidő:** a lehető legkorábban, de legkésőbb 2030.06.04.

## 7. MELLÉKLET

- fotó mellékletek az előterjesztés szövegében

Nagymaros, 2024. február 17.

**Edöcsény András**  
készítő

**Edöcsény András,**  
előterjesztő

**Eőryné dr. Mezei Orsolya**  
jegyző  
ellenjegyző